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Анотація   

У даній роботі запропоновано розглянути переваги застосування золи-винесення при виробництві 

будівельних сумішей для улаштування підлог. 

Ключові слова: суха будівельна суміш, зола-винесення, екологічність. 

Abstract   

In this article, it is proposed to consider the advantages of using fly ash in the production of construction mixtures 

for arranging floors. 
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Вступ 

Будівельні суміші для підлог на модифікованих в'яжучих в сучасному будівництві відіграють 

ключову роль у створенні міцних, рівних та довговічних підлогових конструкцій [1-3]. Завдяки 

постійному розвитку технологій та науковим дослідженням, сучасні будівельні суміші можуть бути 

оптимізовані для вирішення різних завдань, пов'язаних з підготовкою поверхні для укладання 

підлогового покриття [4-6]. 

Модифіковані в'яжучі, такі як полімерні добавки, гравітаційні домішки, спеціальні добавки для 

підвищення міцності та еластичності, дозволяють покращити якість та тривалість підлогових 

конструкцій [7-9]. Вони дозволяють забезпечити оптимальну адгезію, стійкість до вологи, міцність та 

гнучкість, що робить їх ідеальними для будівництва підлог у різноманітних умовах експлуатації [10-

12]. 

У цій роботі розглянуто основні складові та властивості будівельних сумішей для підлог на 

модифікованих в'яжучих, їхні особливості застосування та вплив на якість підлогових конструкцій. 

Ми також розглянемо сучасні тенденції та інноваційні розробки у цій області, щоб зрозуміти, які 

можливості вони відкривають для будівництва більш міцних, ефективних та стійких підлог. 

Ця робота спрямована на розкриття важливості та переваг будівельних сумішей для підлог на 

модифікованих в'яжучих у сучасному будівництві та підкреслення їхнього значення для зменшення 

викидів парникових газів в атмосферу, досягнення високих стандартів якості та довговічності 

будівельних конструкцій. 

 

Результати дослідження 

Сухі будівельні суміші (СБС) – це виготовлений в заводських умовах, оптимізований за складом, 

чітко дозований, вiдповiдно до рецепту, набiр компонентів (в’яжучих речовин, заповнювачів, 

наповнювачів і функціональних добавок), призначений для використання під час ведення окремих 

видів будівельних і ремонтних робіт [13-15]. 

Сучасний асортимент сухих будівельних сумішей на ринку охоплює різноманітні композиції, які 

призначені для широкого спектру будівельних та ремонтних робіт, таких як кладка стін, штукатурні 

та шпаклювальні роботи, влаштування підлог та покрівель, а також для наклеювання плитки на стіни 

та підлоги, та забезпечення тепло- та гідроізоляції. Цей розвиток супроводжується розширенням 

сфери застосування цих матеріалів у будівництві, включаючи нові технологічні процеси та 

відгалуження. Однією з ключових переваг сухих будівельних сумішей є їх виробництво за 

заводською технологією, що призводить до зменшення транспортних витрат на 10-15%. Крім того, 

вони забезпечують вищу якість робіт і продуктивність праці у 1,5-3 рази, при цьому зменшують 

трудомісткість технологічних процесів. Використання сухих будівельних сумішей також допомагає 



знизити відходи на 5-7% без втрати якості, що підвищує ефективність та економічну вигідність 

будівельних проектів [16-19]. 

 

Рисунок 1- Зола-виносу 

Сухі будівельні суміші для підлог можна розділити на такі види: стяжки, самовирівнюючі суміші, 

клейові суміші. Для виготовлення сухих сумішей в більшості випадків використовують звичайний 

портландцемент в якості в’яжучого, наповнювачі та добавки для контрою реологічних властивостей. 

Одним із компонентів, що впливає на реологічні властивості суміші є зола-виносу (Рис. 1). 

Використання золи-виносу позитивно відображається на водоутримуючій здатності розчинових 

сумішей, міцності розчинів, їх корозійній стійкості, усуває утворення висолів, знижує усадочні 

деформації. Разом з тим, при використанні золи-виносу як компоненту сухих сумішей важливе 

значення набуває стабільність її хімічного складу, нормування вмісту незгорілих вуглецевих 

частинок [14]. 

Введення в бетонну суміш золи, на відміну від інших активних мінеральних добавок, як правило 

не погіршує, а поліпшує пластичність розчину, що пояснюється кулястою формою часточок золи.  

Введення золи сприяє зниженню водовідділення бетонної суміші. Пластифікуюча і 

водоутримуюча здатність золи сприяє її застосуванню в сумішах для підлог. Заміщення частини 

цементу золою приводить до зменшення усадочних деформацій бетону внаслідок зниження 

водопотреби бетонної суміші. Зменшення усадки пояснюється також тим, що зола адсорбує з 

цементу розчинні луги з утворенням стійких нерозчинних алюмосилікатів. Випробування бетону 

тривалим навантаженням показали, що введення золи також знижує повзучість бетону. 

Зола, як і інші активні мінеральні добавки, сприяє підвищенню корозійної, у т.ч. сульфатостійкості 

цементних бетонів, підвищує їх водонепроникність. 

Підвищення водонепроникності є негативним моментом використання золи-виносу в підлогових 

сумішах. Бетон із високим вмістом золи-винесення (15-25%) забезпечує більш щільну і менш пористу 

структуру. Це, у свою чергу, може перешкодити здатності клею для підлоги (або гідравлічної 

цементної основи) до механічного зчеплення. Жорстке затирання бетонної поверхні до надгладкого 

покриття ускладнює проблему та потребує механічної обробки поверхні бетону для підвищення 

адгезії. Така обробка потребує часу та грошей, яких бракує наприкінці проекту, коли заплановано 

настил підлоги [16]. У такому випадку, перед укладанням облицювання підлоги, варто перевірити 

зчеплення клею до бетону з високим вмістом золи-виносу. 

 

Висновки 
Використання золи виносу в будівництві є одним з ефективних способів використання відходів та 

ресурсозбереження. Зола виносу виникає як вторинний продукт під час спалювання вугілля або 

біомаси у теплових електростанціях або промислових печах. Замість того, щоб просто зберігати її на 

полігоні відходів, золу використовують в будівельній галузі з метою поліпшення якості будівельних 

матеріалів та зниження негативного впливу на навколишнє середовище. 



Загалом, використання золи-винесення при виготовленні підлогових сумішей на модифікованих 

в'яжучих може призвести до зменшення витрат на будівельні матеріали завдяки їхній ефективності та 

надійності. Вона дозволяє ефективно використовувати відходи та забезпечує створення екологічно 

стійких та енергоефективних будівельних матеріалів. Будівельні суміші для підлог на модифікованих 

в'яжучих стали невід'ємною частиною будівельного процесу. Інноваційні властивості та переваги 

таких сумішей роблять їх незамінними для створення якісних, міцних та тривалих підлогових 

конструкцій, що відповідають сучасним вимогам і стандартам будівництва. 
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